



鄞州公安民警在台风肆虐时依靠橡皮艇开展救援。

江北 7月11日 15:33

风雨中他背出了8名受困群众

11日15时，48岁的江北交警大队二中队民警闫其冰骑着摩托车在辖区巡查道路通行情况。前一晚，他帮着孔浦街道几户家中进水的居民搬运物品，一直忙到凌晨2点才下班，一大早他又投入工作，这会儿已经累得不行了。等巡逻至江北倪家堰路时，风雨中，他看到停在路边的一辆救护车旁站着一名工作人员，神情焦急。对方一看到身穿警服的闫其冰，赶忙上前求助。原来，附近西官小区进水很深，里面有个急救病人，救护车进不去。

西官小区由于地势低洼，上一次台风“菲特”时积水曾没到人胸口。因为险情不明，闫其冰决定自己进去查看情况，让急救人员在外等待。因为小区的通道不大，只能步行进入，闫其冰蹚着齐膝深的积水艰难进入小区。进去后才发现，被困的除了病人外，还有老人和小孩。闫其冰第一时间将急救病人背出，救护车疾驰而去后，他再次返回，来来回回8趟，又背出了8名受困的老人和孩子，风雨中，街道工作人员盛文用相机抓拍下了这难忘的一幕。

象山 7月11日 16:00

女社区民警安全转移56户150名居民

象山丹城文昌社区是丹西派出所辖区的低洼区，并且是丹西仅有的C、D级危房集中区，历年来都是台风重灾区，作为社区民警的刘芳，从9日开始就没有离开过自己的辖区。7月10日一早，刘芳逐家逐户苦口婆心劝说大家撤离，一边积极协调配合街道落实安置场所，直到晚上9时，56户150名居民都安全撤离了。

但是5楼的沈先生一家怎么劝说都不愿意转移。原来沈先生的女儿刚生完宝宝，正是坐月子的第十天，经不起一点风吹雨淋。沈先生坚决不转移，刘芳也能理解做父母的心情，但她始终放不下沈先生一家，她每隔半个小时就去查看一下该幢房子是否安全，直到台风过后，刘芳才松了一口气。

7月11日凌晨4时，油车巷积水很深，空巢老人赵老太家有4名70岁以上老人，年纪轻的73岁，年纪大的96岁都不愿意离开危房。刘芳和同事管吉伟5次劝说4名老人转移，终于做通思想工作，管吉伟一次次将老人蹚水背出，安全送至安置点。永平路9号周女士家积水严重，很难用抽水机排出。当家里被淹一人不知道如何清理时，就拨通了刘芳的电话。其实刘芳再过一年就退休了，但她说，每个民警只要身在岗位一天，就有责任做好自己的本职工作，才能对得起身上的这身警服。

余姚 7月11日 21:00

4小时垒砌起上百吨重的沙包墙

“灿鸿”台风10日晚上影响余姚市区，11日上午城区内已是一片狼藉，16点30分，余姚市公安局巡特警大队接到指令，需要赶往玉立路立交桥进行处突任务。民警赵建鹏紧急集合二组20名处突成员，迅速出发赶往目的地。

到达现场后，赵建鹏发现水势已经蔓延得相当厉害，立即与现场指挥人员取得联系并达成共识，决定在立交桥北侧用沙包垒起一堵墙，使玉立立交不进水，保证过往车辆的通行安全。赵建鹏身先士卒，和队员们一起，顶着狂风暴雨，用肩膀扛起一个个沙包，像蚂蚁搬家似地一趟趟搬运，慢慢堆砌出一堵防水沙墙。上百吨的沙包经过队员们4个多小时的奋战，终于成功转变成一堵防水抗灾的高墙，确保了玉立路立交桥的通行安全。但此时，队员们的肩上手掌上已经磨破了皮，手上磨出了血，却始终没人吭声。

海曙 7月11日 22:00

一晚上下来脚皮磨破又发炎

7月11日晚22时，姚江旁的一些临时房因江面上涨积水严重，而且积水深度可能会继续加深，里面住户可能存在生命危险。望春派出所立即让民警林峰带队前往帮助受困群众。当日晚23时左右，民警林峰排摸到受淹一楼一户住户时，发现其中有一名70余岁老人双腿不便，不能自行转移，二话不说，在嘱咐老人将贵重物品带离的前提下，背起老人将其转移至安全地带。

因为持续在破旧小区工作，林峰的雨衣早已被钩破，雨水将他浑身上下淋得湿透，他的双脚早就磨出了水泡，由于辖区地势低洼地段积水严重，雨靴甚至都已经抵挡不住积水，磨出的泡浸泡在水中，发炎引起的疼痛让林峰几次都感觉到坚持不住，同事劝林峰歇一歇，但林峰还是咬牙坚持，一直忙到第二天凌晨2点左右他才回到单位休息。

奉化 7月12日 1:00

争分夺秒堵住防涝工程12米的裂口

7月11日晚上5点左右，因为台风天连续强降雨，江口街道大蒲湾河和剡江相连的地方水位不断上涨，大大高于内河，加上大蒲湾河闸正在扩建，部分建设加固不足，在水势压迫下，导致防涝工程裂口出现12米的口子并且不断扩大，剡江水源将源源不断倒灌，严重影响江口街道以及周边的村庄群众的人身安全。“等我们赶到现场的时候，大蒲湾河周边的陆续开始进水，稍微深一点的地方水势甚至已经漫到了膝盖位置，情况相当紧急。”江口派出所教导员樊孝达说。

江口派出所迅速开展各项紧急预案措施，第一时间调集全所以及兄弟单位共140余名警力到场实施管控，做好连夜奋战的准备。劝阻居民远离作业区域和河边危险地段、依据地势情况拉起多条警戒线限制人员进入、不断聚集的群众进行劝说、疏散和解答……一切工作有条不紊地进行，为预备役官兵的现场抢险争取时间和场地。“当时我们已经做了最坏的打算，如果水势不能及时控制，倒灌变得严重后，我们就连夜奋战，尽力帮群众多抢救一些财物出来。”樊教导员介绍说。“幸好最终在12日至凌晨1点的时候，缺口终于被堵住，险情就此得到化解。”

雨中的温暖身影



北仑公安民警在清理灌水的路面。



余姚公安民警夜间传递沙袋堵水。



微博二维码



微信二维码

想要了解更多新鲜资讯，
请扫一扫下列二维码，关注
“宁波公安”微信、微博。